

# “心贴心”调和村民征地补偿纠纷

河北法治报讯 (记者 王黎冬)“谢谢咱们调委会耐心公正的调解,解决了我们两家的大难题!今后我们一定互相体谅,和睦相处!”8月26日,隆化县步古沟镇调委会调解员对之前调解的一起纠纷进行“心贴心”实地回访时,当事双方对调委会的调解工作表示一致认可,对调解员表达了由衷的感谢。

“不给我解决问题,我就在那儿住,谁也别想施工!”今年,省道塞长线道路施工,隆化县步古沟镇柳沟营村的村民陈某争和陈某山因征地补偿发生纠纷,村调委会未能调解成功。得知这一情况后,步古沟镇调

委会副主任史强立刻到现场进行调解。

依据多年调解经验,史强决定先采取“背对背”谈话法,分组了解情况。一边安抚陈某争的情绪,耐心倾听其讲述具体情况,了解其诉求;一边与陈某山沟通,听其诉说详细情况。随后,史强对双方争议焦点有了详细的认识:陈某争认为陈某山开荒种的地是自己分的责任田,虽被水冲毁,但土地仍有他的一部分,所以自己应该获得征地补偿款;陈某山则认为陈某争的地被水冲毁后多年来未及时恢复,不能主张权属,且他恢复的土地大部分都是自己原来的稻田

地,所以不同意给陈某争征地补偿款。

初步了解情况后,史强开始采取“面对面”的方式进行调解。他将双方当事人都请到了村调委会,先与陈某山进行沟通:“陈大哥,你看这地的的确都是你打理,但是细分一下,里面确实也有陈某争的二分地,这个是事实。换位思考一下,要是你遇到相同情况,是不是也得去争取?都是一个村的,多理解一下对方。”史强耐心地对陈某山晓之以理、动之以情认真劝导,接着引导陈某争站在对方角度思考问题,“之前的地都是陈某山大哥一直打理,这份辛苦咱们也得认可,

况且土地大部分还是陈某山的,都是乡里乡亲的,咱咋着都得理解一下”。在调解过程中,陈某争一开始抵触情绪很大,但在史强不厌其烦的耐心沟通和解释下,其逐渐缓和了情绪。一旁的村干部也及时讲解土地承包法的相关政策,最终,双方握手言和,陈某山分得征地补偿款22840元,陈某争分得征地补偿款5000元,双方签订了和解协议,保证了道路施工进度。

双方和解不代表工作的结束,一个月以后,史强进行了实地回访,通过“心贴心”地交流互动,这两家人对调委会的调解工作都表示十分认可。

## 固安公安救助走失老人 跨村联动助其安全归家

河北法治报讯 (于洪良)8月22日下午3时许,固安县公安局宫村派出所接到一求助电话,称郑各庄村发现一名迷失方向的老人需要救助。接警后,宫村派出所迅速响应,执勤民辅警第一时间驱车赶赴现场,展开救援行动。

到达现场后,一位老人无助地站在路旁,其驾驶的电动三轮车因故障已无法继续前行。民辅警首先细心检查老人的身体状况,确认老人身体一切正常后,耐心询问老人的姓名、家庭住址等关键信息。然而,老人因年事已高,记忆模糊,仅能说出自己是外出遛弯迷路,具体信息难以提供。

面对这一难题,民辅警并未放弃,通过多方联系与排查,终于成功锁定了老人的身份。原来,老人是固安县固安镇梁家庄村的村民,而郑各庄村与梁家庄村之间相距25公里。

为尽快帮助老人与家人团聚,民辅警立即与梁家庄村的村干部取得联系,并详细说明了老人的情况。在双方的共同努力下,一场跨越两村的爱心接力迅速展开。

当天傍晚时分,经过民辅警的悉心照料与妥善安排,老人被安全送回家中,与家人团聚。

## 邯郸丛台检察院:给预包装食品贴上“放心签”



图为检察官正在查看预包装海参整改落实情况。张静 摄

河北法治报讯 (张静)8月27日,邯郸市丛台区人民检察院联合区市场监督管理局对辖区内预包装海参整改落实情况进行“回头看”,涉案门店的预包装海参标签信息已完善。

今年6月,丛台区检察

院通过大数据智能化应用平台推送的信息发现,某海参批发店售卖的预包装食品海参未明确标注生产者的名称、地址、联系方式、生产日期、生产许可证编码和产品标准代码等产品信息。

丛台区检察院在收集

固定相关证据后,依法启动行政公益诉讼诉前程序,组织相关行政机关召开磋商会议,达成一致磋商意见。目前,行政机关已对该涉案门店作出行政处罚决定,涉案门店的预包装海参已全部完成整改。

## 租赁合同起纠纷 法官倾力促和解

近日,在正定县人民法院新安人民法庭调解室,一起涉及大学生创业者的租赁合同纠纷,在法官团队的耐心调解下,成功实现案结事了,为青年创业群体传递了司法温度和正能量。

受理案件后,法官团队多次组织双方当事人进行面对面调解,耐心倾听双方诉求,详细分析案情,并从法律、情理、市场等多个角

王桂英 吴春燕

## 衡水桃城法院推进 劳动争议纠纷诉调对接

为进一步完善劳动争议案件诉调对接工作机制,凝聚多元解纷合力,近日,衡水市桃城区人民法院与衡水市劳动人事争议调解中心召开劳动争议纠纷诉调对接工作座谈会。

会上,桃城区法院的法官们与调解中心的调解员就

劳动争议案件的裁量尺度及诉调对接的流程进行了充分讨论,为法院与调解中心的协调配合打下了良好基础。下一步,桃城区法院将进一步加强对调解组织的业务指导,全力防治和化解劳动争议矛盾纠纷。

孟翔 孙景琛

扫码进微信群就能领礼品?

## 当心落入电信诈骗陷阱

近日,张家口经济技术开发区人民检察院邀请唐包线工务段负责人员和检察干警对属地管辖的铁路沿线进行安全环境隐患排查,重点排查铁路沿线是否存在非法占用铁路用地、垃圾和硬漂浮物等危及列车运行的安全隐患问题。在排查隐患的同时,检察干警还向铁路沿线居民宣传了公益诉讼检察职能,引导群众增强共护铁路的法治意识和安全意识。

席娟 倪健 摄

的两天,王女士按照群里的指示接了几次任务,共收到600元左右的佣金红包。

8月4日,群里又发布了任务,限时5分钟,参与者在群中竞抢“充值返利”机会,并给参加人员开通专属软件账户,王女士竟抢成功并按要求转账9995元。随后,她看到自己的软件账户上确实有13000元的返利。当日下午3时,群里又发布一项充值15万元返22万元的返利任务。群成员纷纷响应并在群中晒出转账截图,见状,王女士将银行

卡中15万元转入指定的账户中。正在

她期待返利时,群管理员却称王女士操

作失误,需要继续充值34万元才能正

常返利。王女士察觉出异常,急忙到保

定市公安局莲池区分局报了案。目前,

警方已立案侦查,案件正在进一步办

理中。

在现代社会,由于个人信息泄露

引发电信诈骗的案例屡见不鲜,对此

我们该如何保护自身权益不受侵害?

记者咨询了河北鲲游律师事务所赵越

颖律师。赵律师提醒:生活中,快递单

据随意丢弃、网购平台注册、社交平台分享等都可能造成个人信息泄露,因此要树立起保护个人信息的意识,对涉及个人信息的物品进行妥善保管或是销毁处理。同时,切莫贪图小便宜,随意扫描来历不明的二维码,或安装来历不明的软件,更不要随便参加注册信息获赠品的网络活动,应尽量设置高保密强度支付密码等,对任何要求支付资金的请求保持谨慎。一旦发现被骗,应立即固定证据并果断报警,以维护自身权益。

## 石家庄市邮政EMS联合石家庄中医院推出“中药代煎配送”便民服务



### 药品邮寄操作指南

✓ 汤药(代煎) ✓ 草药(自煎)

微信扫码进入  
“医邮通寄递服务”小程序下单



办理流程

1. 选择【药品类型】

2. 填写就诊信息

按页面提示拍照上传取药凭证,系统自动录入就诊信息

3. 填写地址信息并预付运费

关于资料

根据收寄地址及药品重量的不同,预收一定费用,称重后多退少补

关于时效

药品备齐后,同城当日或次日递;全国配送时效2-5日(偏远地区时效较长)

汤剂类药品因易损易漏建议按需保价

为提升患者就医体验,最大程度减少患者等候时间,石家庄市邮政EMS联合石家庄中医院推出“中药代煎配送”便民服务。

“中药代煎配送”便民服务为患者提供从审方、中药调剂到中药煎煮以及送药上门的一站式药事服务,真正做到让“患者少跑腿”。医院内设置“医邮综合服务中心”,由石家庄市邮政派驻团队进行现场封装邮寄,确保药品订单全部及时寄送至全国各地,在方便市民的同时也为不少外地患者节省了等待时间和成本。

患者可以自助进行下单。患者将缴费单拍照上传,系统自动识别所需填写信息,减少了患者的操作时间。市内外下单流程统一,药品市外邮寄的订单无需再单独联系快递员。同时,患者可随

时进入小程序查看物流信息。

邮政派驻团队还优化内部操作流程,实现中药寄递同城当日递、省内次日递,免去患者等药、煎药、取药的麻烦,赢得医院、患者认可。

